
ОПРОС ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ ПО ПРОЕКТУ
«ГОРСВЕТ: ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНАЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ 
УЛИЧНОГО ОСВЕЩЕНИЯ В ГОРОДЕ ПОЛОЦКЕ»:

Довольны ли полочане и гости города качеством 
городского освещения?

РЕЗУЛЬТАТЫ: 2015 vs 2020

Полоцкий районный 
исполнительный 
комитет



Об опросе

 Первый опрос: конец 2015 года, 2961 ответов 
(постоянных жителей Полоцка – 2522 человек, или 85,17% 
опрошенных)

 Второй опрос: начало 2020 года, 2126 ответов  
(постоянных жителей Полоцка – 1825 человек, или 85,84% 
опрошенных)

 Методы сбора ответов:

 Онлайн – 141 ответ

 По почте среди жильцов домов на улицах, где менялось освещение - 10

 Через предприятия города – 1975 ответов

 Фильтрация ответов по полу респондентов, месту 
жительства и работы (полочанин/турист, центр/не центр, 
проживание на определенной улице) 

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете 
(яркость и цвет освещения, количество фонарей и светильников, 
оперативность и качество устранения неполадок с освещением)?

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

2,06%

29,33%

34,34%

30,06%

4,21%

2,43%

19,77%

34,57%

37,60%

5,63%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020
2015

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Считаете ли вы, что освещения на центральных и магистральных 
улицах города достаточно?

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

16,98%

39,23%

43,79%

18,18%

27,71%

54,11%

Не знаю

Нет

Да

2020
2015

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на центральных и магистральных 
улицах в целом?

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

5,90%

6,50%

33,60%

49,80%

4,20%

6,33%

3,33%

24,88%

59,23%

6,23%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020
2015

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Устраивает ли вас яркость освещения на центральных и 
магистральных улицах в целом?

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

5,75%

7,54%

35,03%

42,68%

8,99%

5,66%

3,38%

26,37%

51,36%

13,23%

Все равно

Полностью не устраивает

Не очень устраивает

В целом устраивает

Полностью устраивает

2020
2015

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Устраивает ли вас цвет освещения на центральных и 
магистральных улицах в целом?

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

7,10%

7,72%

31,14%

44,28%

9,76%

7,00%

2,83%

19,56%

54,84%

15,77%

Все равно

Полностью не устраивает

Не очень устраивает

В целом устраивает

Полностью устраивает

2020
2015

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Устраивает ли вас то, как устраняются неполадки с освещением на 
центральных и магистральных улицах в целом?

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

10,06%

7,50%

30,14%

44,18%

8,12%

8,56%

4,18%

22,99%

52,89%

11,38%

Все равно

Полностью не устраивает

Не очень устраивает

В целом устраивает

Полностью устраивает

2020
2015

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Что конкретно не устраивает в освещении на центральных и 
магистральных улицах:

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy

20,80%

19,50%

8,10%9,10%

9,80%

11,70%

3,60%

2,30%

4,90%

1,60%1,30% 2% 1,60% 3,60%
Темно/недостаточно освещения

Освещение пешеходных переходов

Освещение дворов, придомовых территорий

Освещение спальных районов

Плохо освещены отдельные улицы, участки

Не устраивает яркость

Не нравится цвет

Мало фонарей

Не все фонари горят

Время включения/отключения

Горит днем

Плохо освещена проезжая часть

Плохо освещены тротуары

Другое



За последние 12 месяцев обращались ли вы в городские службы

с жалобами или просьбами, связанными с городским освещением?

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

86,29%

13,71%

90,84%

9,16%

Нет

Да

2020
2015

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Остались ли вы довольны тем, как была решена заявленная вами

проблема?

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

54,85%

45,15%

51,04%

48,96%

Нет

Да

2020
2015

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Полоцкий районный 
исполнительный комитет

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Полоцкий районный 
исполнительный комитет

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Что конкретно не устраивает в освещении улицы, на которой вы 
живете (опрос по всем улицам города):

 Не устраивает освещение дворовых территорий, подъездов, проходов/проездов к домам, пешеходных 
маршрутов к детским садам, школам и остановкам

 Улицы освещены не целиком, не хватает освещения на прилегающих и второстепенных улицах, на 
окраине города

 Недостаточно освещены пешеходные переходы, перекрестки, остановки

 Недостаточно освещены тротуары

 Недостаточное количество фонарей

 Фонари не горят, освещение работает нерегулярно, несвоевременно осуществляется замена ламп в 
фонарях и устраняются неполадки 

 Не устраивает яркость освещения

 Не устраивает цвет освещения 

 Не устраивает период времени освещения улиц (поздно включается, рано выключается) 

 Не везде старые лампы заменены на светодиодные
Полоцкий районный 
исполнительный комитет

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Результаты опроса на 18 улицах, 
модернизированных в рамках проекта

Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете 
(яркость и цвет освещения, количество фонарей и светильников, 
оперативность и качество устранения неполадок с освещением)?

2015 vs 2020

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Богдановича

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

3,19%

17,02%

37,23%

38,30%

4,26%

4,67%

11,21%

28,04%

49,53%

6,54%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (107 ответов)
2015 (94 ответа)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Петруся Бровки

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

3,77%

33,96%

32,08%

24,53%

5,66%

5,71%

8,57%

37,14%

45,71%

2,86%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (35 ответов)
2015 (53 ответа)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Вологина

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

4,55%

22,73%

29,55%

40,91%

2,27%

0,00%

11,67%

28,33%

48,33%

11,67%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (60 ответов)
2015 (44 ответа)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Гагарина

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

2,63%

44,74%

26,32%

18,42%

7,89%

0,00%

22,58%

41,94%

25,81%

9,68%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (31 ответ)
2015 (38 ответов)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Гоголя

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

4,49%

22,47%

28,09%

41,57%

3,37%

3,51%

10,53%

24,56%

47,37%

14,04%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (57 ответов)
2015 (89 ответов)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Зыгина

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

1,72%

15,52%

35,34%

43,10%

4,31%

0,00%

10,53%

35,53%

46,05%

7,89%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (76 ответов)
2015 (116 ответов)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Коммунистическая

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

1,75%

15,79%

33,33%

49,12%

0,00%

3,92%

7,84%

25,49%

56,86%

5,88%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (51 ответ)
2015 (57 ответов)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Космонавтов

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

2,78%

27,78%

30,56%

36,11%

2,78%

6,67%

3,33%

46,67%

36,67%

6,67%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (30 ответов)
2015 ( 36 ответов)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Ленина

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

33,33%

0,00%

0,00%

66,67%

0,00%

0,00%

14,29%

28,57%

57,14%

0,00%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (7 ответов)
2015 ( 3 ответа)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Мариненко

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

2,27%

34,09%

40,34%

22,16%

1,14%

0,76%

24,24%

54,55%

19,70%

0,76%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (132 ответа)
2015 (176 ответов)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Нижне-Покровская

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

0,00%

4,35%

26,09%

60,87%

8,70%

0,00%

5,26%

21,05%

63,16%

10,53%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (19 ответов)
2015 (23 ответа)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Октябрьская

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

4,29%

30,00%

41,43%

21,43%

2,86%

4,08%

10,20%

26,53%

53,06%

6,12%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (49 ответов)
2015 (70 ответов)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Евфросиньи Полоцкой

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

0,00%

15,79%

21,05%

47,37%

15,79%

0,00%

6,25%

18,75%

56,25%

18,75%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (19 ответов)
2015 (32 ответов)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Пушкина

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

0,00%

12,50%

43,75%

40,63%

3,13%

0,00%

0,00%

15,79%

73,68%

10,53%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (16 ответов)
2015 (19 ответа)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Свердлова

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

0,00%

21,88%

28,13%

50,00%

0,00%

2,63%

13,16%

34,21%

47,37%

2,63%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (38 ответов)
2015 (32 ответа)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Проспект Франциска Скорины

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

2,08%

8,33%

20,83%

39,58%

29,17%

0,00%

8,33%

16,67%

50,00%

25,00%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (24 ответа)
2015 (49 ответов)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Энгельса

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

0,00%

50,00%

0,00%

50,00%

0,00%

0,00%

0,00%

0,00%

100,00%

0,00%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (1 ответ)
2015 (6 ответов)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



Довольны ли вы освещением на улице, на которой живете? 

Улица Юбилейная

Полоцкий районный 
исполнительный комитет

0,00%

26,53%

30,61%

36,73%

6,12%

0,00%

9,09%

33,33%

51,52%

6,06%

Все равно

Совсем не довольны

Не очень довольны

В целом довольны

Очень довольны

2020 (33 ответа)
2015 (49 ответов)

Этот проект финансируется 
Европейским союзом в рамках 
инициативы EU4Energy



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

www.eu‐belarus.net


